



Nyomtatott és online sajtó

Kiállnak a székely zászlóért

2023. február 9. – Pataky István – Magyar Nemzet

A közösség nem mond le szimbólumainak használatáról. – Nekünk, székelyeknek természetes a szimbólumaink használata – mondta egy keddi esti televíziós interjúban Tánczos Barna, a bukaresti kormány környezetvédelmi minisztere. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) politikusát azt követően kérdezték, hogy a román külügyminisztérium bekérte Magyarországot bukaresti nagykövetét. A diplomatával közölték: Romániában mind a hús nemzeti kisebbség szabadon használhatja jelképeit, de az országban nem létezik „úgynevezett Székelyföld” nevű területi közigazgatási egység, amely jogalapot teremtene valamely sajátos hivatalos jelkép használatára. Bukarest Németh Zsolt facebook-bejegyzésére reagált, amelyben az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke egy korábbi fotót osztott meg. Ha budafok-tétényi városházára kítűzött székely zászlóról, a kép alá pedig azt írta: “A székely zászló addig lobog magyar közintézmények homlokzatán, amíg a román állam engedélyezi korlátozásoktól mentes szabad használatát Románia egész területén. Hajrá, vesző székelyek! Hajrá, Erdély!”.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. február 9-i számában olvasható).

Negyedik hete zajlik a kárpátaljai diákok téli táboroztatása Sátoraljaújhelyen

2023. február 8.- felvidek.ma, karpatalja.ma

Negyedik hete zajlik a kárpátaljai diákok téli táboroztatása Sátoraljaújhelyen. Február 9-én, csütörtökön 18 órakor a táborozókat felkeresi Balog Zoltán református püspök. 270 kárpátaljai magyar és ukrán nemzetiségű diák érkezett február 6-án Sátoraljaújhelyre a Rákóczi Táborba. A fiatalok elsősorban Ungvárról és az Ungvári járásból érkeztek, de vannak köztük olyanok is, akik a távoli Harkivból és Mikolajivból jöttek. A háború sújtotta Ukrajnából érkezett magyar és ukrán diákokat február 9-én, csütörtökön 18 órakor meglátogatja Balog Zoltán református püspök, aki magyar és ukrán nyelvű áhítatot tart a fiataloknak. A kárpátaljai diákok téli táboroztatása január 16. és február 17. között zajlik a Rákóczi Szövetség szervezésében Sátoraljaújhelyen, amelybe több mint 1200 fiatal kapcsolódhat be a MOL Új Európa Alapítvány és a Miniszterelnökség támogatásának köszönhetően. A kezdeményezés célja, hogy kárpátaljai felső tagozatos és középiskolás diákoknak és tanáraiknak segítsen kiszakadni a háború sújtotta Ukrajna nehézségekkel teli hétköznapjaiból. A szervezők ezzel lehetőséget szeretnének teremteni a jó hangulatban eltöltött és minőségi programokkal teli kikapcsolódásra. A táborok 5 napos turnusokban zajlanak majd hétfőtől péntekig a Rákóczi Hotel, Tábor és Rendezvényközpontban, ahová időszakonként 200-250 diákot várnak.



Román kormánypárti szóvivő: a székely zászló kitűzésének követelése a Kreml forgatókönyve szerint történik

2023. február 8. – Krónika

Orosz befolyást sejt a magyar és a székely jelképek romániai használatának követelése mögött Ionuț Stroe, a bukaresti kormánykoalíció második legnagyobb alakulata, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) szóvivője. A politikus közösségi oldalán arra reagált, hogy a román külügyminisztérium kedden bekérte Magyarország bukaresti nagykövetét, hogy így tiltakozzon Németh Zsoltnak, a magyar Országgyűlés külügyi bizottsága elnökének egyik bejegyzésére, amelyben a politikus a székely zászló romániai használatának engedélyezését szorgalmazta. Stroe szerint időről időre egy-egy budapesti hivatalos személy „felkavarja az állóvizet a Kreml-ben kiadott orosz forgatókönyv szerint”. Orbán nyáron, Erdélyben tett ellentmondásos kijelentései után a magyar állam egy másik képviselője próbál Romániával kapcsolatos botrányt kreálni. A tankönyv ugyanaz: a történelem félremagyarázása, elképzelt területek és konfliktusok kitalálása, ami mind a szélsőségeség kategóriájába tartozik. Olyan, mintha a szövegeket egy keleti propagandista írta volna, nem pedig egy 21. századi európai ország vezetője – vélekedett a román kormánypárti politikus.

Elemző: messzinek tűnik a koalíció szétesése, az RMDSZ sorsa a román pártok küzdelmeitől függ

2023. február 8. – Krónika

A Szociáldemokrata Párt (PSD) részéről a Nemzeti Liberális Párttal (PNL) a miniszteri tárcák cseréjéről kötött megállapodás felrúgásának belengetése ellenére is messzinek tűnik a bukaresti kormánykoalíció szétesése, az RMDSZ sorsa pedig attól függ, hogyan alakulnak a román pártok egymással folytatott, valamint belső küzdelmei – fejtette ki a Krónikának Pászkan Zsolt. A budapesti Külügyi és Külgazdasági Intézet nagybányai születésű elemzőjét a PSD és a PNL között az utóbbi hetekben kialakult nyilatkozatháború kapcsán kérdezték, és arra is kíváncsiak voltunk, mi lehet a magyar szervezet sorsa, ha elveszik a „pénzes” minisztériumát.

Azt ígérik, még idén állni fog Szent László lovas szobra a nagyváradi várban

2023. február 8. – Krónika, Bihari Napló, maszol.ro

Márciusban kezdődik meg a váradi várban Szent László király (1077–1095) lovas szobra talapzatának az építése, és a köztéri műalkotás még az idén a helyére kerül – jelentette be a Bihar Megyei Műemlékvédő Alapítvány. Az intézmény a hatáskörébe tartozik a nagyváradi köztéri szobrok karbantartásának, felügyeletének a koordinálása is. Angela Lupșea, az alapítvány ügyvezető igazgatója az Erdon.ro helyi portál cikke szerint elmondta, hogy a kivitelező a Constructorul Sălard cég, az építés költségvetése 347 731 lej plusz áfa. A bejelentés értelmében a talapzat nyáron elkészül, de a szobor kihelyezésének időpontjáról a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 9.



műalkotást megrendelő római katolikus püspökség és a váradi polgármesteri hivatal fog dönteni, de mindenképpen még az idén felállítják a szobrot.

Film készül a világhírű erdélyi „szalonnás templom” lelkészéről is

2023. február 8. – Krónika

Erdélyi falvakat – Csombordot, Magyardécsét, Oroszhegyet, Székelyderzset – bemutató dokumentumfilmek elkészítését is támogatja a Nemzeti Filmintézet (NFI). Tizenkét televíziós alkotás, dokumentumfilmek, animációk és egy rövidfilm gyártására szavazott meg támogatást a Nemzeti Filmintézet televíziós döntőbizottsága - közölte a szervezet az MTI-vel. A 8,4 millió forintos támogatással készülő, Ízes Erdély című dokumentumfilm a Fehér megyei Csombord, a Beszterce-Naszód megyei Magyardécsé és a Hargita megyei Oroszhegy nevű falvakat mutatja be, amelyek közös jellemzője a gyümölcsstermesztés, meghatározva a helyi gasztronómiát. Jakab Ervin székelyudvarhelyi operatőr-rendező új alkotásában szülőföldjére kalauzolja a nézőt, bemutatva az Erdély három különböző etnikai-földrajzi vonatkozású területén élő magyar közösségeket is.

Székely zászló-ügy: bocsánatkérésre szólította fel a külügyminisztert a Székely Figyelő Alapítvány

2023. február 8. – maszol.ro

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy a román hatóságok továbbra is folytatják harcukat a székely zászló ellen, annak ellenére, hogy az Emberi Jogok Európai Bírósága még 2021-ben kimondta, hogy annak eltávolítása egy épület homlokzatáról sérti az Európai Emberjogi Egyezmény 10. cikkelyét – közölte Árus Zsolt, a gyergyószentmiklósi Székely Figyelő Alapítvány elnöke arra reagálva, hogy a román külügyminisztérium kedden bekérte Magyarországot bukaresti nagykövetét, hogy közöljék vele: helytelenítik Németh Zsolt, a magyar országgyűlés külügyi bizottsága elnökének az „ügynevezett Székelyföld” zászlójának romániai használatára vonatkozó korlátozásokkal kapcsolatos megnyilvánulását.

Téglajegy vásárlásával támogatják a Magyar Ház felújítását

2023. február 8. – Nyugati Jelen

2023. február 7-án megtartotta idei első közgyűlését a Bánsági Kárpát Egyesület, amelynek napirendjén szerepelt a 2022 évi tevékenységek ismertetése, elszámolás az egyesület anyagi helyzetével, a jövőre vonatkozó tervek felvázolása. A jelenlevő BKE-tagokat Balázs István elnök köszöntötte, majd röviden felelevenítette a koronavírus-járvány utáni első korlátozásmentes év eseményeit. Az egyesület pénzügyi helyzetéről Illés Mihály alelnök tartott beszámolót, tájékoztatva a tagságot a Zoldi Képzési Központ (az egykori diáktábor) számára felajánlott adomány felhasználásáról. A beszámoló után fontos javaslatok kerültek naprendre: a 2000-res évek elején meghatározott tagdíjat havi 2 lejről havi 5 lejre – nyugdíjasok és 14 éven felüli diákok esetében havi 2,5 lejre – emelték (a Bánsági Kárpát Egyesületnél a havi tagdíj hagyományosan egy sör ára). Egy másik javaslat szerint a tagság közösen fog Magyar Ház-téglajegyet vásárolni 1000 lej értékben (Arany téglajegy), amelynek

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 9.



értékét a tagok adják össze. A téglajegyek árából a Magyar Ház dísztermének a helyreállítását támogatják az adományozók.



Letették az új gyártócsarnok alapkövét Füleken

2023. február 8. – ma7.sk

Február 7-én ünnepélyes keretek között helyezték el Füleken az új gyártócsarnok alapkövét. Ezzel kezdetét vette a néhai Kovosmalt területének részleges revitalizációja. Az alapköbe idő kapszula is került, mely történelmi fotókat, a projekt látványtervét és egy rövid levelet tartalmaz. A füleki ipari övezet részleges revitalizációja új szakaszba érkezett. Agócs Attila polgármester, Ondrej Lunter a besztercebányai megyei önkormányzat elnöke és Varga Béla, a Nógrád Megyei Területfejlesztési Bizottság elnöke kedden tette le az alapkövet az új ipari csarnok építési helyszínén. „Az Interreg projekt keretében 1000 négyzetméteres gyártócsarnokot építünk azon a területen, amely a füleki ipari övezet legrégebbi része. Létrejön egy adminisztratív épület, saját szennyvíztisztító állomása, trafóállomása, és külön bejárata lesz a Sávolyi út felől” – nyilatkozta Agócs Attila, polgármester, aki legalább 30 új munkahely létrehozásával számol. „Amennyiben a befektetőnek lesz rá pénze és akarata, akkor rögtön egy következő 1000 négyzetméteres csarnokkal tudja majd bővíteni ezt a létesítményt, ami következő több tíz munkahely létrehozását jelentheti a jövőre nézve” – tette hozzá.

Bringás lendület a mátyusföldi idegenforgalomban

2023. február 8. – ma7.sk

Három taggal bővült a Mátyusföldi Területi Idegenforgalmi Szervezet társasága. A mátyusföldi bringások csapata kiváló tervekkel állt elő. A közlekedési minisztérium magas összegű pályázatokkal támogatja a szervezet működését. Sikertörténetnek tartja a Mátyusföldi Területi Idegenforgalmi Szervezet működését annak elnöke, Horváth Zoltán. Örül annak, hogy a szövetség tagsága már közel negyvenre duzzadt. Február 7-ei ülésükön három új tagot vettek fel a szervezetbe: a vízkeleti Wien éttermet és panziót, a taksonyi Multimedia kft.-t és a Mátyusföldi Bringások polgári társulást. A gyűlésen beszéltek a Nagyszombat megye által nyújtott kistérségi pályázati lehetőségekről, valamint megbeszélték, miként lehet pályázni a szervezet tagjainak a közlekedési minisztériumtól kapott 39 000 eurós támogatásra. Az elsők között belépő Kyra társulás tagsági díját 30 000-ról 40 000-re növelték, ez az összeg is segíti majd a szervezet lendületét – nyilatkozta Horváth Zoltán.

Balázs Péter nincs többé

2023. február 8. – felvidek.ma

Február 7-én szembesültünk azzal a ténnyel, hogy Balázs Péter kassai családfakutató, helytörténész és numizmatikus nincs többé. Hetekkel ezelőtt találkoztunk utoljára. Nem is sejtettem, hogy komoly egészségügyi problémákkal volt kénytelen megküzdeni, s adódtak



egyéb tragikus kihívások is, melyek megrövidítették életét. 1953. augusztus 8-án született, tehát idén töltötte volna be a hetvenet. A múlt század 70-es évei óta ismertem Lukács József régésztechnikus révén. Rögtön az elején feltűnt, nem a megszokott ösvényeken halad, saját véleménye van a történelmi eseményekről. Mivel II. Rákóczi Ferencsel foglalkozott elsősorban, elmesélte akkor, hány folyóméter anyagot gyűjtött össze vele kapcsolatosan. Végigjárta több ország levéltárát, megismerkedett a régi levéltárosokkal, akik felbecsülhetetlen tudással vérték föl. Jómagam is sokszor hozzá fordultam, ha bizonyos részletkérdéseket tisztázni kívántam. Postai alkalmazott volt egykor. Minden szabad idejét kutatásaira fordította. Nagyon-nagyon régen ösztönöztem, hogy adja ki kutatásait akkor is, ha nem lesz módja feldolgozni azokat, hiszen mint forráskiadvány felbecsülhetetlen értéket képviselnek.

Szeretembe kapaszkodva – házasság hete az érsekújvári magyar közösségekben

2023. február 8. – felvidek.ma, Új Szó

A 16. alkalommal megrendezett házasság hetéhez ismételen gazdag programmal csatlakoznak az érsekújvári magyar keresztény közösségek február 12–19. között. „Tegyetek másokat boldoggá, akkor ti magatok is boldogok lesztek. Ha ezt a feladatot teljesítitek, akkor pontosan azt teszitek, amit Isten tőletek elvár.” A szervezők, a cserkészmozgalom megalapítója, Lord Baden Powell gondolatával szólítják meg a házaspárokat, a családokat, és mindazokat, akik hisznek az életre szóló elkötelezett párkapcsolat értékében. A hét folyamán minden korosztályt megszólítanak. Lesz „kincskeresés” a szabadban, filmvetítés, előadások, szentmisék és cserkészprogramok, valamint a jegyesek és a családok megáldása.



Délvidéki hűvös napol

2023. február 9. – Veczán Zoltán – Mandiner

Brutálisan felgyorsult Szerbia népességfogyása, sajnos a magyarság apad a legnagyobb mértékben, lélekszáma kétszáz ezer alá süllyedt. A folyamatok immár öngerjesztők. 2021 decembere volt, álltunk a migráció sújtotta Magyararmajdány düledező házai között. „A falu kihalt, kapitulált, aki itt maradt, idős. Nem baj, lesz a migránsoknak majd lakható hely” – mondta nekünk az egyik helyi idős férfi a düledező házak között. A falu a 2011-es népszámlálás szerint az 1953-as 800 fős csúcspont negyedére fogyott, 2021-ben már a 100-as becslés is túlzásnak tűnt.

(A cikk teljes terjedelmében a Mandiner 2023. február 9-i számában olvasható).



Az év első felében elkezdődik a Zombor és Nagykikinda közötti gyorsforgalmi út építése

2023. február 8. – Vajma.info

A Magyarországgal határos Béreget és a román határnál lévő Nákófalvát összekötő gyorsforgalmi út kiépítésével megkezdődik Vajdaság északi részének fejlesztése, közölte Goran Vesić építésügyi miniszter Újvidéken, majd Igor Mirović tartományi kormányfő bejelentette, hogy a munkálatok az idei év első felében megkezdődnek. A 175 kilométeres út két határátkelőhelyet köt majd össze, illetve a köztük elterülő településeket, egyebek mellett Zombort, Kúlát, Verbászt, Óbecsét, Törökbecsét és Nagykikindát. Újvidéken tartották meg a projekt végrehajtását ellenőrző munkacsoport ülését, ahol Vesić és Mirović mellett jelen voltak a tartományi intézmények, az önkormányzatok és a köztársasági vállalatok képviselői, valamint a régészek is. „Hálás vagyok Igor Mirovićnak, illetve mindenkinek a tartományi kormányban és az önkormányzatokban azért a nagy erőfeszítésért, aminek köszönhetően gyorsan megindulhatnak a munkálatok a Béreg–Nákófalva gyorsforgalmi úton, amely nemcsak hat vajdasági községet köt majd össze, de Szerbiát, Magyarországot és Romániát is”, közölte Vesić a találkozót követően.

A Magyar Szó mint kiszámítható pont

2023. február 8. – Magyarszo.rs

Kedden este a Darányitelepi Társalgó első, idei rendezvényének keretében a telepít Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban bemutattuk a Magyar Szó Naptárát. Szép számú érdeklődő jelenlétében a kiadványt Erdődi Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. megbízott igazgatója, Varjú Márta főszerkesztő, Varga Attila, Magvető mellékletünk szerkesztője és Németh Zoltán, a Naptár szerkesztője méltatta. Élőújságunk házigazdájaként Király Károly, a Petőfi Sándor MMK igazgatója üdvözölte a vendégeket, egyebek között arról is beszélt, hogy hamarosan, valószínűleg már a jövő hónapban a Központ felújított, nagytermében láthatnak vendégül bennünket. Erdődi Edvina felszólalásában rámutatott, hogy az újvidéki magyarok közül szinte mindenki valamikor dolgozott a Magyar Szóban, vagy legalábbis valamilyen kapcsolatban állt lapunkkal.

Farsangi táncház a VM4K-ban

2023. február 8. – Magyarszo.rs

Farsangi táncházat tartottak a szabadkai VM4K-ban. A mulatság jelmez bemutatóval kezdődött. A gyerekek a legkreatívabb jelmezeket öltötték magukra. Voltak lovagok, múmiák, hercegnők és persze szuperhősök is. A legjobb öltözeteket díjazták is. A bemutató után családi táncházzal folytatódott az este. A talpalávalót a Juhász zenekar húzta. A szervezők kiemelték, fontosnak tartják, hogy ezek az ünnepek az egész családnak szóljanak. Szakács Tamás, a VM4K munkatársa, néptáncoktató: „Egy rövid jelmezbemutatóval nyitjuk meg a táncházat. Azt követően családi táncházzal fogjuk követni az estét, ez nagyjából egy órással lesz, aminek a végén egy farsangi dalocskát is megtanulunk. Ezt követően mindenkit fánkkal fogunk megkínálni. 19 órától az ifjúságé lesz a főszerep. A középiskolásokat várjuk elsősorban. Ami

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 9.



érdekesség itt, két táncanyag is be lesz mutatva. ezek csallóközi polgári, illetve felcsíki játékos polgári táncok lesznek. Ebben a korosztályban úgy szoktuk, hogy azzal kezdünk, amit ők szeretnének, azzal vágunk bele."



ORFK: több mint 8600-an érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. február 9. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4736-an léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 3902-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A közlemény szerint a beléptetettek közül a rendőrség 117 embernek állított ki harminc napra érvényes, ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - írták. Vonattal 60 ember - köztük 7 gyermek - érkezett Budapestre az ukrain háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

Újabb segélyszállítmányt küldött Ukrajnába az Ökumenikus Segélyszervezet

2023. február 8.- MTI, karpatalja.ma, kiso.net

Újabb 32 millió forinttal támogatta egy magyar cég az Ökumenikus Segélyszervezet ukrainai humanitárius segélyprogramját - közölte a szervezet szerdán az MTI-vel. Azt írták, hogy élelmiszerből és higiéniaeszközökből álló szállítmánnyal segítenek Harkivban és a környező településeken a Philip Morris Magyarország támogatásával. A 32 millió forint értékű, Magyarországról küldött, 39 raklapnyi segélyárut a háborútól szenvedő nők, gyermekek, idősek és fogyatékosokkal élők között osztotta ki az Ökumenikus Segélyszervezet helyi partnerszervezete. A segélyszállítmány mintegy 3500 embernek nyújtott azonnali segítséget - közölték.

Régi épületeket újítanak fel Csapon a belső menekültek számára

2023. február 8. – karpatalja.ma, kiso.net

A Csapon élő belső menekültek egy részét az egykori városi kórház épületében szállásolták el még augusztus folyamán, jelenleg pedig egy másik egészségügyi intézményt újítanak fel a lakhelyüket elhagyni kényszerült személyek számára. „Kaptunk elektromos tűzhelyeket. Van hideg és meleg víz, elektromos vízforralónk, zuhanykabin, mosógép. Minden szobában van mikrohullámú sütő. Kanalak, villák, bögrék, serpenyők – minden rendelkezésünkre áll, ami szükséges a mindennapi feladatok elvégzéséhez.” – nyilatkozta az egyik felújított épületben lakó nő.



Laptopokkal gazdagodtak a Huszti és az Ilosvai kistérség oktatási intézményei

2023. február 8.- karpatalja.ma

25 modern laptopot adott át Petro Dobromilcskij, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal helyettes vezetője és Andrij Varcaba, a „TES Fond” Jótékonyági Alap képviselője február 7-én kárpátaljai tanintézményeknek – tudatta a Novini Zakarpattya internetes hírportál. – A technikai eszközök megkönnyítik a szükséges információk megszerzését, leegyszerűsítik az oktatási folyamatot mind a diák, mind a tanár számára. Fontos, hogy megfelelő felszerelést biztosítsunk a tanintézményeinknek – mondta Petro Dobromilcskij.

Zán Fábián Sándor püspökkel tárgyalt Kárpátalja kormányzója

2023. február 8.- kizzo.net

Bahmutból hazatérve hivatalában fogadta és gratulált Viktor Mikita kormányzó a Kárpátaljai Református Egyház immár negyedik alkalommal újraválasztott püspökének, Zán Fábián Sándornak – tette közzé a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetője közösségi oldalán. A püspök térségünk ismert lelki vezetője és közéleti személyisége, egy 113 vallási közösséget és mintegy 100 ezer hívőt magában foglaló, valamint nagyszámú humanitárius és vallási közintézményt tömörítő egyházi közösség feje. A református egyház a háború első napjától olyan humanitárius missziót folytat, amelyre eddig nem volt példa, naponta több ezer embernek segítettek Kárpátalján és a hágón túl – írja a kormányzó bejegyzésében.

Egyre több magyarországi civil támogatás érkezik az ukrán frontra

2023. február 8.- kizzo.net

A magyar származású Fegyvir Sándor közösségi oldalán rendre beszámol ezekről a felajánlásokról. Az Ungvári Nemzeti Egyetem professzora egyike a kárpátaljai magyarokból is álló 101. önálló területvédelmi dandár 68. zászlóaljának katonáinak. Az egységben harcoló kárpátaljai katonák támogatására még az elmúlt év végén magyarországi civil kezdeményezés indult. Az elmúlt hetekben több magyarországi sajtóorgánium is beszámolt arról, hogy egy katonai-rendvédelmi témákkal foglalkozó Facebook-csoport egyik tagja, egy kárpátaljai származású jogász és egy hasonló témákkal foglalkozó újságíró segítségével mindössze 28 óra alatt gyűlt össze az első egymillió forint, három nap alatt pedig több mint 10 millió forintot adtak össze a fronton harcoló kárpátaljai zászlóalj támogatására.



„Vita mindig kell, de fontos, hogy konstruktív legyen”

2023. február 7. – Nepujsag.net

Horvát Tomi, a Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) újonnan megválasztott elnöke a harmadik mandátumban tevékenykedik a lendvai magyarság szervezetében, a legutóbbiban az önkormányzat alelnöke volt. Beszélgetésünkben a lendvai magyar önkormányzat jelenlegi helyzetét, a jövőbeni prioritásokat helyeztük előtérbe. – Az LKMNÖK Tanácsa egyhangúlag, ellenjelölt nélkül választotta a tanács elnökének, majd az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 9.



egység, ahogy tapasztaltuk, megtört. Hogyan értékeli a helyzetet? – Igen, egyhangúlag választott meg a tanács, ellenjelöltem sem volt, majd jöttek a kisebb-nagyobb gubancok, amelyek miatt úgy döntöttem, jobb, ha megszakítom az ülést, nehogy szabálytalansággal, hibával kezdjük az új mandátumot. Utána a felmerülő kérdésekben tüzetesebben áttekintettük a szabályzatokat, összeült az önkormányzat illetékes bizottsága, illetve külső jogi véleményeket is kikértünk. Mindezek alapján az a vélemény alakult ki, hogy a tanács által többséggel megerősített határozattal összhangban járunk el, így végül a megszakított ülés folytatásában a lehetséges tíz helyett csak nyolc tanácstagot delegáltunk a muravidéki csúcsszervezet tanácsába.

Reményteli vesszővágás

2023. február 7. – Nepujsag.net

Az ideai csentei Balázsjáráskor szinte tavaszias, meleg és száraz idő várta a Magyardiákon egybegyűlt, határon inneni és határon túli borbarátokat, szőlészeket, ami a Balázs-napi időjóslás szerint jót jelent, ugyanis a jég ezek szerint nem veri el nyáron a termést – ahogy ez tavaly történt. Csak reménykedni tudunk, hogy ez ténylegesen is így lesz. Annyi biztos, az eddigi enyhe télben sok szőlőtermelő már megmetszette a szőlőt, a jelenleg uralkodó zimankó után ténylegesen tavasziasra forduló időjárás pedig már ténylegesen megindíthatja a tavaszi munkákat. „Nem lesz nyáron jégeső...” A Csentei Szőlőtermelők Egyesülete február 3-án délután megtartotta hagyományos rendezvényét, a Balázs-napi vesszővágást. Az eseményt ezúttal is gyalogtúrával és pincejárással kötötték össze. Az egyesület tagjai, illetve több magyarországi testvéregyesület képviselői a csentei faluotthonnál találkoztak, majd egy könnyed séta keretében a Magyardiák irányába indultak. Itt először Kósa Ernő, majd Vida Géza borospincéjénél fogadták őket finom házi falatok és nemes csentei borok társaságában.

Az igazgatói poszt sok ismeretet kíván

2023. február 7. – Nepujsag.net

Kranjec Gyöngyi matematika- és fizikatanár tavaly szeptemberben került a Pártosfalvi Kétnyelvű Általános Iskola igazgatói posztjára, amivel az iskola több mint húsz év után kapott új igazgatót. A gazdag tanítási tapasztalattal – tíz évig a muraszombati közgazdasági középiskolában, húsz évig pedig a pártosfalvi iskolában tanított – rendelkező új igazgatóval friss vezetői tapasztalatairól beszélgettünk. – Mi volt a döntő érv, amiért elvállalta az igazgatói feladatot? Készült, tervezte, hogy igazgató lesz? – Nem terveztem, hogy igazgató legyek. Ez idáig soha fel sem merült bennem a gondolat, hogy vállaljam ezt a munkát. A pályázat kiírásakor is, amikor kérdezték tőlem, fogok-e pályázni, azt feleltem, hogy én biztos nem. És a végén mégis megpályáztam a munkahelyet. Hogy miért? Ez egy gyors döntés volt, valójában egyik napról a másikra. A munkatársam rábeszélése után, hogy jelentkezzek az igazgatói állásra, még mindig nem voltam biztos benne. De elkezdtem gondolkodni, hogy végül is miért nem. Ugyanis már egy ideje éreztem, hogy szükségem van változásra. Már három évtizede az osztályban voltam és „csak” tanítottam.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 8. – Kossuth Rádió

Február 6-tól lehet jelentkezni a Rákóczi Szövetség diaszpóraprogramjára. A 2016-ban útjára indított program célja, hogy a magyar diaszpórában élő fiatalokat elhozzák Magyarországra és a Kárpát-medencébe azért, hogy megismerjék a magyar történelmet, kultúrát. A többi között erről is beszélt Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Budapesten tartott sajtótájékoztatón. Az összeállításban elsőként őt halljuk.

Felújítják a zsablyai templomot. A több mint 200 éves romos templom felújításával magyar és német áldozatoknak állítanak emléket. 1944 végén, a délvidéki vérengzések során a szerbek mintegy 1500 magyart és németet öltek meg, amit a jugoszláv propaganda egyfajta jogos megtorlásként igyekezett feltüntetni. 2014-ben született meg az a szerbiai rendelet, amely eltörölte a Zsablya, Csúrog és Mozsor települések magyar lakosságának kollektív bűnösségét kimondó jogszabályt. A Magyar Nemzeti tanács küldöttsége tegnap megtekintette a felújítási munkálatokat.

A Maros megyei, többségében magyarok lakta Nagyernyében Kulturális Központ fog épülni. A beruházás a Cseke Attila vezette román fejlesztési minisztérium támogatásával, közel 2 millió euróból valósulhat meg. A központ terve már elkészült, az önkormányzat célja, hogy az épületegyüttes külső formájában is tükrözze a helyi sajátosságokat, a hagyományos népi és a modern elemek ötvözésével - mondta Jánosi Ferenc, Nagyernye község polgármestere, a kulturális központ kezdeményezője.

A ukrán-orosz háború közben vallási forradalom zajlik Ukrajnában. Az Ukrán Görögkatolikus Egyház hivatalosan is úgy határozott, hogy szakít a szláv hagyományokkal, és ezentúl január 6-a és 7-e helyett, nyugati mintára, december 24-én és 25-én fogják ünnepelni a karácsonyt. Az átállás minden egyházi ünnepre vonatkozik. Hamarosan ugyan így fog dönteni a több millió hívővel rendelkező Ukrán Pravoszláv Egyház is.

Romániában ettől a tanévtől kezdődően a két félév helyett modulokra osztották a tanévet. A temesvári Bartók Béla Líceumban is most ismerkednek az új rendszerrel, de számos tervvel készülnek a tavaszi időszakra mind a tantárgyversenyek, mind a gyermekfoglalkozások, a



tehetséggondozás terén, ugyanakkor határon átvélő pályázatokat is terveznek – mondta el az iskola igazgatója.

Tudásunkkal kézen fogva a közösségért elnevezéssel tavaly októberben ismét beindult a szakköri foglalkozások sorozata. A lakiteleki programként induló, országosra bővülő programsorozatba, vajdasági települések is bekapcsolódtak. Ezeknek a kézműves szakköröknek nemcsak a hagyomány éltetése a céljuk, hanem a közösség építése és erősítése is. A muzslyai szakkörrel Vidrács Krisztina szervezőt kérdeztük.

55 éve áll a katolikus papnevelés szolgálatában... A Nagyk ma esti adásának vendége Miócs József atya, a Szent Pál nevét viselő szabadkai kishazai kishazai és klasszikus gimnázium rektora, Szabadka város díszpolgára. Előzetes következik a műsorból. Az atyát Ternovác István kérdezte.